
梅の実の熟する頃にやってくる梅雨。
「雨七日、風七日、陽七日」（あめなんかかぜなんかひなんか）と言い、
合計21日で梅雨が明けると聞いたことがあります。
日本では避けられないこの時期、みなさん湿気対策はどうされていますか？
簡単にできる除湿法を3つご紹介します！（Google先生に聞きました笑）

①氷ペットボトル除湿術！
ペットボトルに 7分目まで水を入れて凍らせ、皿やトレイなどを
敷いて置くと周りの湿気が ペットボトルに水滴となり付いてきます。
溜まった水滴はこまめに捨ててください。

②新聞紙は万能選手・・・
洗濯物の下に丸めた新聞紙をいくつか置くと湿気を吸いとって早く
乾いたり、靴下は爪先を上に、履く方を下にして乾かしたら早く乾
そうです。

③竹炭！その効果は半永久的！
置いておくだけで除湿、消臭の効果があるそうです。
竹炭は天日干しや煮沸し乾燥すれば効果が復活して半永久的に
効果が持続すると言われています。是非試してみて下さいね！



●老人介護施設慰問事業／岐宿中学校ＰＴＡ

小学校が閉校になり子
供たちが参加できるイベ
ントがなくなったため、
新たな地域交流イベント
として行われたペタンク
餅つき大会。旧山内小
学校を会場とし、地域住
民が集い、世代間や隣
人同士の交流とつながり
の場となりました。

●一人一鉢運動／五島南高等学校

●街路灯設置事業費助成事業／各地区町内会

●街路灯電気料金助成事業
／各地区町内会

●山内地区ペタンク餅つき大会事業／山内分館体
育事業実行委員会

●ひとり暮らし高齢者宅訪問事業
／地域安全安心部会

今年度は雨天のため園児
が来校できませんでしたが、
全校生徒と教職員でチュー
リップやビオラなどを鉢、プ
ランターに植付け、鉢30ヶを
保育園に運び交流を深めまし
た。その後生徒、職員でプ
ランター40ヶを市内各所へ配
布。チューリップが満開を迎
える頃、チューリップの鉢
50ヶを岐宿支所等に配布しま
した。

岐宿中学校文化部の生
徒が主体となって企画を考
え、地域の老人介護施設を
訪問し、ゲームや歌、ハン
ドベル等を演奏し、入居者
にクリスマス気分を味わっ
てもらいました。文化部は
中総体が無く発表の場が少
ないので日ごろの練習成果
の発表の場としても重要な
事業であり、生徒の自信に
も繋がりました。

岐宿町、冬の風物詩
である駅伝大会。今年
度も、岐宿、川原、山
内地区から選出された
選手と、オープン枠で
岐宿中学校の生徒が参
加し、合計4チーム48
名が力走しました。沿
道では地域の方の応援
の声が響きました。

消防団員が自分の地区
のひとり暮らし高齢者宅
を訪問し岐宿小学校の
生徒が描いた温かい心
のこもった絵と、地域の
緊急電話番号を記載し
たボードを届け見守りの
声掛けや談話を行いま
した。

夜間における住民の安全対策、交通事故の防止、
防犯を目的とし、街路灯の耐用年数の長期化、省エネ
を図るため、ＬＥＤ交換費用として1基あたり17,000円の
助成を行いました。
全地区で交換／17基、新規／7基、
合計24基の助成を行いました。

◆1月20日（日）

◆2月24日（日）

◆11月8日～2月21日

◆12月27日～31日

◆12月22日（土）

●岐宿一周駅伝大会／岐宿町スポーツ振興会

◆Ｈ30.1～12月

◆Ｈ30.4～Ｈ31.3

各町内会の運営費が減少していく中、町内会が負担す
るすべての街路灯を維持し、住民が安心して暮らせる環
境を維持しました。
全地区の電気料金の100分の80以内で助成しています。



岐宿まちづくり協
議会

町内会活動部会 教育・文化部会 地域振興部会 地域安全安心部会

総会

役員

・27町内会 ・公民館及び4分館
・文化協会
・青少年健全育成連絡協議会
・1小学校1中学校1高校
・ＰＴＡ
・文化祭実行委員会
・老人クラブ連合会
・スポーツ推進委員
・岐宿Ｂ＆Ｇ海洋センター振興会
・保育園
・岐宿町スポーツ振興会

・ぎょうが崎漁火祭り実行委員会
・岐宿町産業祭実行委員会
・魚津ヶ崎花づくり実行委員会
・魚津ヶ崎ふれあい交流事業実委員会
・体験交流協議会
・ごとう農業協同組合西部支店
・認定農業者協議会岐宿支部
・五島漁業協同組合岐宿支部
・五島市商工会岐宿支所
・岐宿コッパ会
・〇〇実行委員会

・民生委員
・主任児童委員
・交通指導員
・少年補導員
・保護司会
・消防団
・警察官駐在所
・消防署岐宿出張所
・社会福祉協議会岐宿支所
・社会福祉法人秀峯会

事務局：岐宿支所地域振興班内

協議会は住民が主体となって地域の特性を活かし、住民と行政が連携して「地域の絆」の強化を図り、地域住

民の身近な課題を自主的に解決しながら、地域の個性を活かした自律的なまちづくりを行うことを目的としています。

●今年度も「岐宿まちづくり協議会」が動き出し早3ヶ
月がすぎました。

●新しい組織図や計画している事業をお知らせ
します。

1.岐宿町街路灯設置事業費助成事業 （4月～3月）
2.岐宿町街路灯電気料金助成事業（1月～12月）
3.岐宿町スポーツ大会開催事業（6月～1月）
4.五島市岐宿町体育祭（10月13日予定）
5.岐宿文化祭開催事業（１１月2日.3日予定）
6.岐宿地区ペタンク大会（11月予定）
7.川原地区ペタンク大会（未定）
8.楠原分館球技大会（未定）
9.山内地区スポーツ大会（未定）
10.コミュニティ運動会（9月予定）
11.岐宿っ子祭り（10月予定）
12.岐宿小学校運動会で岐宿町を盛り上げよう事業（5月20日終了）

13.岐宿中学校体育大会で岐宿町を盛り上げよう事業（9月予定）
14.老人介護慰問事業（12月予定）
15.一人一鉢運動（10月～2月）
16.魚津ヶ崎公園～浜田海水浴場一帯清掃事業（6月16日終了）
17.岐宿地区ジオパーク学習会事業（２月予定）
18.巌立神社例大祭の村まわり事業（９月１５日予定）
19.岐宿町敬老会開催事業（９月～１０月）
20.ひとり暮らし高齢者フォーラム開催事業（未定）

21.岐宿町ダンス教室開催事業（通年）
22.岐宿町伝統文化・技能継承事業（未定）
23.岐宿町産業祭開催事業（１２月）

皆さんの住む地域の街路灯やその電気料金の助成、
敬老会や体育祭、各公民館単位で行われているス
ポーツ大会も岐宿まちづくり協議会の事業なんですよ。
平成27年から五島の13地区で発足したまちづくり協議会。
各まち協それぞれで住民と行政が一体となって考え、
主体的に地域の課題解決に取り組んでいます。

取組みの事例としては・・
＊伝統行事の継続、復活に係る事業
＊高齢化の見守りや子育てなど生活支援に対する事業
＊地区運動会、スポーツ大会への助成
＊コミュニティ活動など
こんな事業があったいいな・・などアイデアがありまし
たら泉井までご一報下さい！

※ マークは新事業です

その年の町内会
長さんが会員と
なります

それぞれの組織の代
表者が各部会の会員

となります。

会長１名
副会長１名
理事２名
事務局長１名

役員＋監事
＋各副部会長

※部会ごとに色分けしています



皆さんこんにちは。岐宿支所、集落支援員の泉井で
す。もう7月と言うのに、今年度初めての発行になって
しまいました。先日あじさいまつりの時に「次はいつ出す
と？毎回楽しみしちょっとよ」と言ってくれる方がいて、ま
さかのお言葉にほんとうに力をいただきました。今後も
頑張って発行していきますので、少しでも多くの方に読
んでいただけたらと思います。今年から長年続いた岐宿
町の夏の風物詩「ぎょうが崎漁火まつり」が中止となり、
淋しい7月となりますが、9月は「コスモスまつり」がありま
すので、楽しみにしていてください。可憐に咲き誇るコ
スモスを今年は見れることを願っています。次回は9月発
行の予定です。今回も読んでいただきありがとうござい
ました。 文責：岐宿支所集落支援員

五島南高校の普通科「夢トライコース」では、中学のと
きに学校になじめなかったり、登校することが難しかっ
たりした生徒のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、
生活環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活を送りた
いと考えている生徒を受け入れていて、昨年度は6名、
今年度は15名の生徒が入学しました。
それに伴い、ホームステイをさせてくれる里親さんを

募集しています。里親は大変だとは思いますが、やり
がいがあると思います。
里親になってもいいよという方、
または説明だけでも聞いてみたいと
いう方、まずはご一報下さい。

「想い出が詰まった家だから・・」
「ものがいっぱい置いたままだし・・」
こんな思いで、躊躇されてる方も多いと思います。

でも家は人が住まなくなるとどんどん劣化して行き、危険
空き家となってしまいます。岐宿町の人口が増え、家も喜
ぶなんていい事尽くしじゃないですか？
これを機にぜひ空き家バンクへの登録をご検討ください！

※空き家バンクを利用して移住してきた方には、町内会へ
の加入や地域行事への参加をお願いしています。

誰かに住んでほし
いなぁ・・賑や
かだったころがな
つかしい・・・

昔みたいに賑や
かな家になって
うれしい！

詳しい内容は五島市ＨＰ「まるごとう」に掲載しています
（空き家バンク制度のバナーからお進み下さい）
今現在の登録物件も見ることができますよ。
また、きしくまちづくり新聞第7号にも載っています。

今五島市では体験型観光を推進しており、全国の
修学旅行生を受入れています。
民泊事業は平成27年度から本格的に受入を始めて5
年目を迎えますが、年々受け入れ数が増加し、実は
それに対応できるだけの民泊家庭が不足していま
す！！体験交流協議会事務局が隔月で発行している
「体験交流協議会だより」で、民泊家庭の募集を呼び
掛けていますが、なかなか登録数が伸びません。
民泊をしてみたいなぁ～興味はあるけどなぁ～でも

大変そうだし・・とお感じの方、ぜひお話だけでも聞
いてみませんか？「体験交流協議会事務局：
担当峯田」0959-82-1117
までお気軽におたずね下さい。
※きしくまちづくり新聞8号にも民泊家庭さん
のお仕事を詳しく載せています。

いりませんか？コーナーや、探し物、〇〇募集、岐宿
住民に知らせたいことなどありましたらこの新聞を利用して
みませんか？また特集ページや、シリーズ「岐宿町ってど
んなまち？」で取り上げてほしい話題などありましたらご遠
慮なく集落支援員（泉井）までお願いします。
この新聞を通し、地域の皆さんを「つなぐ」お手伝いがで

きたら嬉しいです。

またお住いの地域の空き家所有者
情報をお持ちの方はお気軽に泉
井までお願いします！

7/22～8/30まで旧川原小学校と
旧山内小学校のプールを無料開放しています。
どなたでも利用できますよ。
時間/10:00～16:15まで（土日と8/12～15は休み）


